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ANÚNICO PARA MÍDIA  
 

32ª Sessão Ordinária da Conferência da União Africana: Evento Paralelo de Alto 
Nível sobre Migração e Deslocamento em África 

 
Tema: "Migração e Deslocamento em África: Abordar as causas subjacentes 

               através de mecanismos inovadores de financiamento de risco” 
 

 

 

CONVITE PARA REPRESENTANTES DE MÍDIA 

Quê:     Evento Paralelo de Alto Nível realizado pela Comissão da UA (CUA),  
              Agência Panafricana de Gestão de Riscos (ARC), Banco Africano de 

Desenvolvimento (BAD), e Comissão Económica das Nações Unidas para 
África (CEA).  

 
Quando:    Sábado, 9 de Fevereiro de 2019 
 
Horas:     11H – 12H30 
 
Onde:   Sala Antiga de Plenária, Comissão da União Africana, Adis Abeba, Etiópia  
 
 
Antecedentes: 
 
Historicamente, a migração no continente africano tem sido causado de instabilidade 
política, insegurança civil e pobreza. Mas nos últimos tempos, a migração é acelerada 
pelos impactos negativos das mudanças climáticas. Entre 2008 e 2015, uma média de 
26 milhões de pessoas foi deslocada anualmente1 por calamidades climáticas ou 
relacionadas ao clima. Em 2016, estima-se que 1,1 milhão de pessoas foram deslocadas 
por ocorrência de catástrofes naturais súbitas2. A crescente frequência de secas, 
inundações e outros eventos climáticos extremos significa que a migração deverá 
crescer ainda mais. Estas tendências climáticas e migratórias que se cruzam em África 
aumentam a vulnerabilidade das populações pobres, nomeadamente os pequenos 
agricultores que dependem da agricultura de subsistência e de sequeiro e constituem a 
espinha dorsal das economias africanas. 
 
A 32.ª Sessão Ordinária da Conferência dos Chefes de Estado e de Governo da União 
Africana (UA) realizar-se-á nos dias 10 e 11 de Fevereiro de 2019 sob o tema 
“Refugiados, Repatriados e Deslocados Internos: Rumo a Soluções Duradouras para a 

                                                      
1 https://unfccc.int/news/climate-change-is-a-key-driver-of-migration-and-food-insecurity 
2 Internal Monitoring Displacement Centre and Norwegian Refugee Council (2017). Africa Report on Internal 
Displacement. (http://www.internal-displacement.org/publications/2017-africa-report-on-internal-displacement) 

http://www.internal-displacement.org/publications/2017-africa-report-on-internal-displacement
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Deslocação Forçada em África. Entre outros, isso apresentará a oportunidade de 
explorar e mostrar os mecanismos inovadores africanos que abordam as causas 
subjacentes das migrações, especialmente desastres naturais e eventos climáticos 
extremos. 
 
Um desses mecanismos inovadores é a Agência Africana de Gestão de Risco (ARC), 
uma Agência Especializada da UA, que foi criada em 2012 para ajudar os Estados 
Membros a planear, preparar e responder melhor a eventos climáticos extremos e outros 
desastres naturais, protegendo assim a segurança de alimentos e subsistência de suas 
populações mais vulneráveis. Com a ARC, a UA definiu o ritmo a nível continental, 
convocando líderes africanos para estabelecer uma instituição que possa implantar 
mecanismos inovadores que respondam ao crescente impacto de desastres naturais e 
eventos climáticos extremos no continente. Nos seus primeiros quatro anos de 
operações, o mecanismo de seguro da ARC despoletou mais de 36 milhões de dólares 
para os países do Sahel e da África Austral, para prestar assistência atempada a mais 
de 2,1 milhões de pessoas e 900.000 animais afectados por secas extremas. 
 
Num esforço para ampliar a proteção contra eventos climáticos extremos nas áreas 
rurais, o Banco Africano de Desenvolvimento (BAD) assumiu a liderança para projetar o 
Mecanismo de Financiamento de Risco de Desastres (ADRiFi), um programa que 
expandirá o acesso às instalações de transferência de risco da ARC. Estados Membros 
da União Africana. 
 
O evento paralelo de alto nível proposto destacará a interdependência entre migração, 
segurança alimentar e mudança climática. Com base na experiência dos Estados 
Membros da UA, o ARC será explorado como um mecanismo para abordar os riscos 
subjacentes e as causas da migração e deslocação induzidas pelo clima em África. O 
evento também mostrará como as parcerias das instituições africanas podem trazer 
complementaridade na abordagem dos desafios associados às causas da migração. 
 
Este evento paralelo de alto nível está em conformidade com a Decisão do Conselho 
Executivo (EX.CL/Dec. 997 (XXXII)), onde o Conselho “Solicitou ainda à Comissão que 
se envolvesse com o ARC para desenvolver mecanismos e instrumentos de colaboração 
concretos para aumentar a consciencialização e galvanizar o apoio político entre os 
Estados-membros”. 
 
Além disso, o evento paralelo proposto proporcionará uma plataforma ideal para 
discussão entre líderes africanos sobre o programa ADRiFi, em conformidade com a 
decisão do Conselho Executivo - EX.CL/Dec.952 (XXX) - “Encoraja e acolhe o Banco 
Africano de Desenvolvimento (BAD) iniciativa para desenvolver mecanismos financeiros 
para financiar prêmios de seguro de desastre para os Estados-membros da ARC.” 
 
Resultados: 
 
Resultados esperados do evento inclui: 
 

a) Reforço do apoio à Agência Africana de Gestão de Risco: 
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i. Estados Membros da União Africana encorajados a aderir e ratificar o 

Tratado da ARC; 
ii. Contribuição significativa dos parceiros internacionais no apoio à 

implementação da iniciativa de África na gestão do risco de desastres 
reconhecidas; 

iii. ARC foi encorajado a trabalhar de mãos dadas com o BAD e a CEA. 
  

b) O aumento da provisão financeira do BAD para o Programa Conjunto ARC-AfDB 
para o Financiamento do Risco de Desastres em África (ADRiFi); 

c) Maior envolvimento de companhias de seguro e resseguro africanas, bem como 
outras instituições financeiras, para expandir o escopo de ferramentas e 
financiamento disponíveis para o continente; 

d) Identificação de um líder ao nível de um Chefe de Estado ou Governo para 
aumentar o perfil da instituição ARC. 

Oradores: 
 

 S.E. Presidente Alassane Dramane Ouattara, Presidente da República da Cote 
d´Ivoire;  

 S.E. Presidente Paul Kagame, Presidente da República de Rwanda e Presidente 
Cessante da União Africana (Por confirmar);  

 S.E. Moussa Faki Mahamat, Presidente da Comissão da União Africana (Por 
confirmar);  

 S.E. Dr. Akinwunmi Adesina, Presidente do Grupo do Banco Africano de 
Desenvolvimento;   

 S.E. Vera Songwe, Secretário Executivo, Comissão Económica das Nações 
Unidas para África 

 S.E. Dr. Ngozi Okonjo-Iweala, Presidente do Comité Directivo da ARC  
 

Contribuições dos Chefes de Estado e Governo em espera: 
 

 S.E. Presidente Kabore, Presidente de Burquina Faso  

 S.E. Primeiro-ministro Abiy Ahmed, Primeiro-ministro da República Federal 
Democrática da Etiópia 

 S.E. Presidente Adama Barrow, Presidente da República de Gambia  

 S.E. Presidente Nana Akuffo-Addo, Presidente da República de Gana 

 S.E. Presidente Uhuru Kenyatta, Presidente da República do Quénia  

 S.E. Presidente Ibrahim B. Keita, Presidente da República do Mali 

 S.E. Presidente Mohamed Ould Abdel Aziz, Presidente da República de 
Mauritânia 

 S.E. Presidente Mahamadou Issoufou, Presidente da República de Níger 

 S.E. Presidente Faure Eyadema, Presidente da República de Togo  
 

Mídia pessoal está convidada a cobrir este evento. 
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O Projecto de Nota conceitual está em anexo 

 

Consultas mediáticas: 

Sr. Chinedu Moghalu: Chinedu.moghalu@africanriskcapacity.org / Chinedu.moghalu@wfp.org 

Sra. Afrah Thabit / Comissão da União Africana/ Thabitma@africa-union.org/ Celular: 0911200922 

 

Para mais informações: 

http://www.africanriskcapacity.org/ 

 

Siga-nos: 

Facebook: https://www.facebook.com/AfricanUnionCommission 

Twitter - @_Africanunion @Africacdc 

YouTube: https://www.youtube.com/AUCommission 

Saiba mais em: http://www.au.int 
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